

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ

REVIEW OF COUNSELLING AND GUIDANCE

Ειδικό τεύχος:

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ:

«Η Ατομική και η Συλλογική Προσέγγιση στη Συμβουλευτική για τη Διαχείριση Κρίσεων και τη Συμβουλευτική Σταδιοδρομίας Κοινωνικά Ευάλωτων Ομάδων»

Το Συνέδριο αφιερώθηκε στη συμβολή των Αρχάγγελου Γαβριήλ και Παναγιώτη Σαμοΐλη στην ανάπτυξη της ΕΛ.Ε.ΣΥ.Π. και του θεσμού ΣυΕΠ.

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ

Επιστημονική Επιτροπή

Καλούρη Ουρανία, Καθηγήτρια ΑΣΠΑΙΤΕ
Κανδυλάκη Αγάπη, Καθηγήτρια Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης
Κασσωτάκης Μιχάλης, Ομότιμος Καθηγητής Παν/ου Αθηνών
Κατσαμπούρη Φωτεινή, Δρ. Σύμβουλος Σταδιοδρομίας
Κατσανέβας Θεόδωρος, Καθηγητής Παν/ου Πειραιά
Κρίβας Σπύρος, Καθηγητής Παν/ου Πατρών
Μαλικιώση-Λοϊζου Μαρία, Καθηγήτρια Παν/ου Αθηνών
Μελισσά-Χαλικιοπούλου Χρυσούλα, Καθηγήτρια ΤΕΙ Θεσσαλονίκης
Μπρούζος Ανδρέας, Καθηγητής Παν/ου Ιωαννίνων
Σιδηροπούλου-Δημακάκου Δέσποινα, Καθηγήτρια Παν/ου Αθηνών
Στογιαννίδου Αριάδνη, Καθηγήτρια Παν/ου Θεσσαλονίκης
Τσέργας Νικόλαος, Λέκτορας Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης
Φακιολάς Νίκος, τ.Διευθυντής ερευνών ΕΚΚΕ
Χλέτσος Μιχάλης, Αναπληρωτής Καθηγητής Παν/ου Ιωαννίνων

Τα ανυπόγραφα κείμενα εκφράζουν τις θέσεις της Εταιρείας. Τα ενυπόγραφα τις θέσεις των αρθρογράφων οι οποίοι έχουν την ευθύνη της σύνταξης και του περιεχομένου των κειμένων τους (βλ. οδηγίες στο τέλος του τεύχους 2-3, του τεύχους 36-37, του τεύχους 60-61 και του τεύχους 92-93 για τη σύνταξη εργασιών, καθώς και στην ιστοσελίδα της ΕΛ.Ε.ΣΥ.Π. www.elesyp.gr

Ποιοι και πώς γίνονται μέλη της Εταιρείας: βλ. καταστατικό στο τ.1 του περιοδικού και στο τ. 60-61. Καθώς και στο www.elesyp.gr

Διάθεση του περιοδικού:

1. Στα μέλη της ΕΛ.Ε.ΣΥ.Π. διατίθεται δωρεάν.
2. Στο εμπόριο και σε συνδρομές διατίθεται από τις εκδόσεις ΠΕΔΙΟ και μετά από επικοινωνία με την ΕΛ.Ε.ΣΥ.Π. elesyp@gmail.com

Λιανική πώληση (για το 2016): τιμή τεύχους 15 ευρώ

Αποστέλλεται και ταχυδρομικά.

Copyright 2016: ΕΛ.Ε.ΣΥ.Π.

Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή ή η μετάδοση όλου ή μέρους του περιοδικού χωρίς την έγγραφη άδεια της ΕΛ.Ε.ΣΥ.Π.

ISSN 1105-2449

Εκδόσεις Πεδίο

Συντ. Δαβάκη 10 & Μυλοποτάμου, 11526, Αθήνα

Τηλ.: 210 3390204-5-6 • Fax: 210 3390209

e-mail: info@pediobooks.gr • <http://www.pediobooks.gr/>

Κεντρική διάθεση-Βιβλιοπωλείο

Στοά του Βιβλίου, Πεσμαζόγλου 5, 10564, Αθήνα

Τηλ.: 210-3229620 • Fax: 210-3390209

**Αναρτημένες Ανακοινώσεις
ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ**

Προεδρείο: *Αναστασία Μπότου –Ευγενία Κατσίγιαννη*

*Μαριάννα Αποστόλου**, *Κωνσταντίνος Παραστατίδης***,
*Νικόλαος Φωτίου****

**Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΣΤΗΝ ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ
ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΗΣ ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ**

Περίληψη

Οι κοινωνικοπολιτισμικές αλλαγές στην ελληνική κοινωνία δεν άφησαν ανεπηρέαστο το ελληνικό σχολείο. Η πολιτεία για να διαχειριστεί την περιθωριοποίηση των αλλοδαπών μαθητών οφείλει να προωθήσει την ομαλή μετάβαση από τη μητρική τους γλώσσα στην εκμάθηση της ελληνικής ως δεύτερης ξένης γλώσσας. Τούτο θα επιτευχθεί με τη χρήση του Η/Υ και του διαδικτύου, την ομαδοσυνεργατική διδασκαλία και τις ομαδικές εργασίες. Η παρούσα εισήγηση εστιάζει στο ζήτημα της σύγχρονης μετανάστευσης και των δυσκολιών που συναντούν οι αλλοδαποί μαθητές στην κατάκτηση της ελληνικής ως δεύτερης ξένης γλώσσας, την κατανόηση-παραγωγή του ελληνικού γραπτού και προφορικού λόγου και την κατανόηση κειμένων.

Λέξεις κλειδιά: Περιθωριοποίηση, Μετανάστευση, Γραπτός και προφορικός λόγος.

1. Εισαγωγή

Η μετανάστευση αυξάνεται ανησυχητικά έντονα τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα, με αποτέλεσμα η χώρα μας να

έχει αρκετά υψηλό ποσοστό μεταναστών, σε σύγκριση με τον πληθυσμό της αλλά και συγκριτικά με το ποσοστό μεταναστών που έχουν καταγραφεί στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Σάλμοντ, 2007).

* Η Μ.Α. είναι κάτοχος MSc, Εκπαιδευτικός στο 3ο Γυμνάσιο Τρικάλων, μεταπτυχιακή φοιτήτρια της ΑΣΠΑΙΤΕ στο πρόγραμμα Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης. Επικοινωνία: Κρηνίτσα, 42100 ΤΡΙΚΑΛΑ, 24310 87878, email: mapostol59@yahoo.com

** Ο Κ.Π. είναι Εκπαιδευτικός, Σύμβουλος Σταδιοδρομίας. –Υπεύθυνος ΣΕΠ στο ΚΕΣΥΠ Ημαθίας μεταπτυχιακός φοιτητής της ΑΣΠΑΙΤΕ στο πρόγραμμα Οργάνωση και Διοίκηση της Εκπαίδευσης. Επικοινωνία: Βελισσαρίου 2 και Διός, Βέροια, Τηλ. 23310 76730, email: kparas@sch.gr

*** Ο Ν.Φ. είναι κάτοχος MSc Εκπαιδευτικός, Σύμβουλος Σταδιοδρομίας. –Υπεύθυνος ΣΕΠ στο ΚΕΣΥΠ Πιερίας. Επικοινωνία: ΚΕΣΥΠ Κατερίνης, Ειρήνης 34, Παράρτημα 5ου Κατερίνης, 60100. 2351079264, email: mysep.gr@gmail.com